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ESTRUCTURAS DE MERCADO

Decisión en el precio                         Tomador de precios

Monopolio      Duopolio    Oligopolio    Competencia    Competencia
monopolística       perfecta

1                          2            1 dominante,                  m                           n 

k seguidoras

industria = empresa

Número de empresas en la industria



ESTRUCTURAS DE MERCADO



MERCADOS COMPETITIVOS

A CORTO PLAZO A LARGO PLAZO

EQUILIBRIO

Precio
(aceptante)

Beneficio

Pérdida

Producción 

óptima

=

Curva inversa

de oferta
Curva inversa

de demanda

=

Socialmente óptimos

Producción

de 

equilibrio

Precio de

equilibrio



SIMULADOR COMPUTACIONAL 

DEL MERCADO COMPETITIVO

http://www.economia.unam.mx/miguelc/recursos/micro_simuladores/Sistemas/22_SISTEMA_MECADOS_COMPETITIVOS.xls


OBJETIVOS
• Objetivo general: analizar la determinación del precio de 

mercado y su efecto en la identificación del volumen de 

producción óptimo de la empresa en el corto y largo plazo en 

una estructura de mercado competitivo.

• Objetivos particulares:

✓ definir el concepto de mercados competitivos; 

✓ explicar geométricamente el equilibrio a corto plazo según los 

enfoques contable y marginal; 

✓ maximizar el beneficio empleando el cálculo diferencial; 

✓ explicar geométricamente la construcción de la curva de oferta 

de la empresa a partir de la curva de costo marginal, y 

✓ graficar el equilibrio de la empresa en el largo plazo. 



SUPUESTOS

1. Producto homogéneo.

2. Agentes tomadores de precios

3. Hipótesis de expectativas racionales.

4. Movilidad de los factores de la producción.



DETERMINACIÓN DEL PRECIO Y LAS CURVAS DE 

DEMANDA DE LA INDUSTRIA Y LA EMPRESA
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MAXIMIZACIÓN DEL BENEFICIO, ENFOQUE TOTAL 
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PRODUCCIÓN ÓPTIMA A CORTO PLAZO
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BENEFICIO ECONÓMICO
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PÉRDIDA ECONÓMICA
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CONDICIÓN DE CIERRE DE LA EMPRESA
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CONDICIÓN DE CIERRE DE LA EMPRESA
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CONDICIÓN DE CIERRE Y LA FUNCIÓN DE 

OFERTA DE LA EMPRESA
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EXCEDENTE DEL PRODUCTOR (A)
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EXCEDENTE DEL PRODUCTOR (B)
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EXCEDENTE DEL PRODUCTOR (C)
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OFERTA DE LA INDUSTRIA

p,c CMA = ysA

y1
A

p1

yA0

CVMeA

CMeA

p=CMA

p,c

y1
B

p1

yB0

CVMeB

CMeB

p=CMB

p,c

p1

y
0

CMB = ysB

ysA+ysB = ys

p0 p0 p0

y0
A y0

B y0

y0
A+y0

B = y0

y1

y1
A+y1

B = y1



0

p,c

y

p0=IMLP

y2

CMeLP

CMLP

CMe2 CP

CMe3 CPCMe1 CP

CM3 CP

CM2 CP

CM1 CP

y1 y3

A

B

D

p2

p=IMCP=ImLP=

=CMeCP=CMeLP

VOLUMEN DE PRODUCCIÓN DE EQUILIBRIO DE 

LARGO PLAZO

p1

p3



p,c

PRECIO Y VOLUMEN DE PRODUCCIÓN DE 

EQUILIBRIO DE LARGO PLAZO
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VARIACIÓN DE LA DEMANDA EN EL EQUILIBRIO DE 

LARGO PLAZO
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